

## 我市召开创建省级文明城市第二次月点评会

# 查问题找不足高效“创建”

□晚报记者 彭慧 实习生 郭立坤

**本报讯** 要将眼下在中心城区开展的“六项专项整治”活动推向高潮，针对市民反映强烈的老大难问题和媒体通报曝光的薄弱环节列为重点怎样寻求突破，如何想方设法提高百姓对创建省级文明城市的知晓率和满意度，营造全民创建的浓厚氛围……10日上午，我市召开创建省级文明城市第二次月点评会议，召集7个创建工作组、4个区以及城管、公安、工商、质监、交通等多家成员单位负责人参加，7个工作组简短汇报了近期工作重点、存在问题和下步打算等。会议由市委副书记李德才主持，市长刘继标出席会议并提出具体要求。

据了解，自创建省级文明城市第一次月点评会议以来，各级各单位均进行了责任分解，建立了工作台账，明确了职责任务，形成了“两级政府、三级管理、四级网络”的工作格局。窗口单位工作组计划在中心城区车站、二级以上医院、商场（超市）、星级宾馆（酒店）、餐饮店、派出所、银行等窗口单位创建一批环境卫生良好、公共设施完善、服务管理规范、行业特色鲜明的示范单位群体，以点带面，带动和促进窗口行业整体创建水平的提高；市容环境工作组深入推进中心城区市容环境“六项专项整治”活动，即交通秩序集中整治活动、市场秩序集中整治活动、环境卫生集中整治活动、门店牌匾集中整治活动、小广告集中整治活动和绿化美化集中整治活动，目前这六项整治活动均在有序推进；市场秩序工作组在全市组织开展了“文明诚信市场”“文明诚信企业”“文明诚信商户”创建和评选活动等。

会议指出，目前中心城区还存在多项硬件设施建设不达标，如无美术馆、科技馆、青少年活动中心；部分主次干道、背街小巷路牌、路灯、盲道线、垃圾箱、公厕等设施不完善；户外公益广告阵地较少；中心城区脏乱差

堵问题反复治理、反复反弹；市场卫生、经营秩序、私搭乱建情况较普遍；部分城乡接合部、背街小巷环境较差，机动车和非机动车抢行、闯红灯、逆行等交通违法行为屡见不鲜，非法营运三轮车严重影响了交通秩序。

针对广大市民参与文明创城积极性不高，对创城工作知晓率较低等问题，市长刘继标强调，要把提高广大市民思想认识贯穿创城活动始终；着力解决各类矛盾和突出问题，对排查出的问题，例如社区的建设与管理问题、城市环境中的脏乱差堵问题、档案资料的收集整理问题、怎样提高群众广泛参与度问题、一些群众反映强烈的管理“老大难”问题、媒体通报曝光的问题等等，要抓住创城机遇，克服困难，想方设法，变通解决；每月至少选择10个社区，对居民进行模拟问卷调查等，提高他们的知晓率和满意度；强化中心城区联动和部门协调机制，5月中旬前，全面推行路段责任制和路长制，工作组与组之间、部门与部门之间形成工作合力，迎难而上，齐心协力，克难攻坚。

下一步，各区各单位要进一步加大创城宣传力度，不仅局限于窗口地段、主干道等重点路段，还将深入到小街小巷、居民小区，让广大市民切实体验到创城工作带来的实惠，加强文明单位、文明社区、文明家庭、文明校园创建活动，共同推进省级文明城市创建工作；各区各单位坚持问题导向，着力做好两个延伸：即从主干道、商业大街向背街小巷延伸，从中心城区向城中村、城乡接合部延伸；切实抓好“六项专项整治”活动，要对存在的问题逐一梳理，查漏补缺，查找薄弱环节，明确整改任务和完成时限，使中心城区市容市貌短时间内有较大改观；不断加大督查力度，针对督查中发现的问题，建立工作台账，督促有关单位及时整改，实行销号管理，完成一项销号一项；有效运用公开、暗访、问责“三大法宝”，加大曝光和通报批评，对不落实创建任务的单位，严格进行责任追究。

评奖数由530个压缩为60个

## 我国大幅压缩文艺评奖项目

**据新华社电** 记者5月10日从在西安召开的全国艺术创作工作会议上了解到，我国通过大幅压缩文艺评奖项目，艺术创作环境不断优化。

据了解，我国通过压缩文艺评奖、加强评论，进一步完善了艺术评价体系。据文化部部长雒树刚介绍，目前文化部常设全国性文艺评奖项目只保留了中国文化艺术政府奖1项，评奖数额由530个压缩为60个，压缩比例为89%，分项由24个压缩为8个，压缩比例为67%。同时，取消了所有国内全国性

文艺比赛和展演中的评奖活动，仅保留3项国际性艺术节的评奖。

以中国文化艺术政府奖——文华奖为例，文华奖现设文华大奖和文华表演奖两个分项，每个分项评奖数量各10个，取消了文华剧作奖、导演奖等单项奖项。同时文华大奖的评奖严格演出场次要求，文华表演奖对参评演员面向基层观众的年均演出场次也有明确要求，此外评委除了专家评委外还新增了群众评委。



## 省老龄诗词协会黄泛区采风

5月10日，麦收来临之际，河南省老龄诗词协会一行50余人走进黄泛区农场进行采风。通讯员 刘旭红 张浩 摄

## 我国将采取多项措施 防止贫困县虚假“摘帽”

**据新华社电** 我国明确提出，促进贫困人口、贫困村、贫困县在2020年以前有序退出。国务院扶贫办主任刘永富5月10日表示，为防止贫困县虚假“摘帽”，我国采取强化监督考核、开展第三方评估、严肃问责等多项措施。

刘永富是在国务院新闻办公室5月10日举行的新闻发布会上作上述表示的。

有记者在会上提出，为了确保稳定脱贫，目前贫困县“摘帽”不摘政策，并且提前“摘帽”有奖励，如何防止地方为了政绩、由争先“戴帽”变成争先“脱帽”？

“这个问题是我们目前非常注意的一个问题，也在一些地方发现了这

种现象，这已经引起了我们的重视。不能因为以前要政策、要补助，就把农民算成贫困户；现在要求脱贫‘摘帽’了，为了要政绩，就把穷人都算出去。”刘永富说。

据介绍，为了避免贫困县虚假“摘帽”，我国将采取一系列措施，包括落实脱贫攻坚责任；严格执行退出标准、规范工作流程；强化监督检查，开展第三方评估；国务院扶贫开发领导小组组织中央和国家机关有关部门及相关力量对地方退出情况进行专项评估检查；对贫困退出工作中发生重大失误、造成严重后果的，对存在弄虚作假、违规操作等问题的，要依纪依法追究相关部门和人员责任。

## 4月份我国居民消费价格同比上涨2.3%

